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Vážení a milí spoluobčané, 

dříve, než jsme se všichni nadáli, se opět po třech měsících 
takto setkáváme u slova starosty. Čas opravdu rychle utíká 
a máme tu zase jaro. Sníh už dávno roztál a odhalil zelenou 
krajinu a mrazy ustoupily. Vzduch zaplavila typická opojná 
jarní vůně kvetoucích stromů a líbivý zpěv ptáků nás opět 
hladí po duši. Vše se již zelená a kvete a příroda se probouzí 
k životu. 
Spolu s časem jara se neodmyslitelně pojí také svátek Veli-
konoc. Doufám, že jste si pomlázku užili a odpočinuli si ale-
spoň na chvíli během těchto svátků. Jsem rád, že se všemožné 
tradice, jako je i tato, u nás v obci stále dodržují a zachová-
váme tak Kynžvartu jeho osobitost a tradiční půvab. Právě 
tyto zvyklosti, které mají kořeny v dávných časech nás spojují 
a dokazují, že ať se novodobý svět mění jakkoliv, tradice jen 
tak nevymizí. Doufám, že i nadále v naší obci budu vídat ko-
ledníky s košíčky plnými kraslic a pomlázkami. 
Přeji vám, abyste si nastávající jarní dny užívali a slunné poča-
sí vás nabilo energií. Těším se, až se opět sejdeme na společen-
ských akcích, které nás čekají v blížících se teplých měsících. 
Krásné jaro a hodně zdraví,

Váš starosta Jindřich Zíval

Co nás letos čeká

Byli jsme úspěšní v žádosti o dotaci na rekonstrukci budovy 
Mateřské školky, kdy celková oprava vyjde na cca 23.000.000,- 
Kč, z čehož je 10.000.000,- Kč dotace z MMR. Dále jsme získali 
dotaci na obnovu konektivity v Základní a mateřské škole v cel-
kové výši cca 6.000.000,- Kč, spoluúčast města je ve výši 750.000,- 
Kč. Co se týká školy, bude ještě instalována fotovoltaika v ceně 
1.200.000,- Kč. Zde dotace činí částku 900.000,- Kč. Letos dojde 
také k instalaci výtahů do školy a jídelny. Náklady jsou ve výši 
2.000.000,- Kč, dotace je ve výši 750.000,- Kč. Tím by měla být 
škola po celkové rekonstrukci.
Dojde ještě k výměně celého veřejného osvětlení za úspornější 
LED světla a k výměně starých stožárů. Náklady na výměnu VO 
jsou ve výši cca 5.000.000,- Kč a dotace činí cca 3.000.000,- Kč.

A v poslední řadě bude dokončena výstavba bytového domu 
na Královských svazích, kde má město 7 bytů. 
Dále budeme pokračovat v úpravách zeleně ve městě. Věřím, že 
se vám dosavadní úpravy líbí a zároveň bych apeloval na maji-
tele psů, kteří venčí své psí miláčky po městě, aby je nenechali 
rozhrabávat vysazené květiny a vyhrabávat štěpku ze záhonů, 
a hlavně po nich uklízeli exkrementy (sáčky jsou k dispozici 
na Městském úřadě v Podatelně).

     Jindřich Zíval

30. 4.   Čarodějnická stezka
15. -17. 5.  Sbírka Liga proti rakovině
25. 5.   Zahájení lázeňské sezony a dětský den
  7. 6.   Letní kino v lázních
  8. 6.   Jarmark na zámku Kynžvart
21. - 22. 6.  Kynžvartská loutka
  (festival loutkového divadla)
  5. 7.   Countryáda
12. 7.   Letní kino na náměstí
13. 7.   Pouť sv. Markéty
24. 8.   Pohádková cesta na Špičák
30. 8.   Letní kino na zámku
14. 9.   Den s IZS
25. 10.   Strašidelná cesta
  8. 11.   Lampionový průvod
30. 11.   Rozsvícení vánočního stromečku
  5. 12.   Mikulášská stezka
11. 12.   Předvánoční setkání seniorů
31. 12.   Silvestrovská zábava
   (změna programu vyhrazena)
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Noc s Andersenem 22. 3. 2024
Celkem 15 nocležníků se sešlo v pátek 22. března v 18 hodin 

v knihovně. Nejprve jsme šli do lázní ozdobit velikonoční stro-
mek a poté jsme se vydali za obrem Kobrem do lesa. Tam jsme 
si o něm přečetli pověst. Letos jsme se věnovali výročí naro-
zení Eduarda Petišky, který pověsti psal. Také jsme si pověděli 
o pohádce Sněhová královna od H. CH. Andersena, která má 
letos výročí 180 let. Když jsme se vrátili z večerní procházky, 
nechyběla svačinka a povídání o knihách, které byly vstupen-
kou na letošní nocování. Každý si připravil povídání o své ob-
líbené knize. Také jsme se zasmáli vtipu, který nám Luka řekl 
nejdříve v italštině a pak nám to přeložil, takže: Medvěd si dal 
v září kafe a nemohl spát. Nakonec jsme si vyrobili záložky 
do knížky a pak už se pustila pohádka na dobrou noc. Ráno 
po snídani byli všichni nocležníci odměněni dárky a pamětním 
listem. Za organizaci a pomoc děkuji paní Kováčíkové a paní 
Vávrové.

Bc. Romana Kováčíková

Za výzdobu sálu a obsluhu děkuji všem zaměstnankyním měst-
ského úřadu (minulým i současným), paní Kováčíkové a panu 
Radimerskému.

Bc. Romana Kováčíková

Předvánoční setkání seniorů 
13. 12. 2023
Poslední akcí roku 2023 pořádanou městem bylo předvánoční 
setkání seniorů. Sešli jsme se opět v Komunitním centru, kde byl 
pro příchozí připraven malý dáreček. Po úvodním slově pana 
starosty Jindřicha Zívala, který hosty přivítal a popřál všem 
krásné a pohodové vánoční svátky, jsme viděli představení dětí 
ze Základní školy pod vedením paní učitelky Olgy Lukašákové. 
S nimi jsme si mohli zazpívat také známé koledy. Následovala 
večeře, již tradiční řízek a bramborový salát, zákusek a káva. 
K tanci a poslechu hrála kapela Amati band ze Stříbra. Tančilo 
se celý večer. Nakonec zpíval celý sál známou písničku Víneč-
ko bílé. Myslím, že se akce vydařila a všichni byli spokojení. 
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Novinky a kulturní 
program 2024 
na zámku Kynžvart

Přípravy na novou návštěvní sezónu běží v plném proudu. 
I letos si správa zámku Kynžvart nachystala pro své návštěv-
níky vedle tradičních akcí  celou řadu novinek a zajímnavostí.

Zahájení návštěvní sezóny a Velikonoce na zámku 
Kynžvart

Poprvé jsme otevřeli brány zámku Kynžvart už 28. března 
na Zelený čtvrtek.  

Běžné prohlídky skvostných Zámeckých interiérů Metter-
nichů a Muzea a kabinetu kuriozit byly ozvláštněny návštěv-
nickou postřehovou minisoutěží. Každý první nálezce vajíčka 
schovaného na obou okruzích během jednotlivých prohlídek 
získal malý dárek po skončení prohlídky.

Velký pátek a Bílou Sobotu zpestřil program pro děti v po-
době tvořivých dílniček. V nich vyráběly velikonoční ozdoby a 
dekorace, nebo si upletly pomlázku.

Sbírka lastur v kabinetu přírodnin
V květnu plánujeme obohacení kabinetu přírodnin o sbírku 

historických lastur a ulit mořských měkkýšů. Jedná se o výběr 
nejzajímavějších kousků z velké kolekce knížete Metternicha, 
kterou po druhé světové válce převzalo do své péče Národní 
muzeum. Díky vstřícnosti a pochopení tamějších odborných 
pracovníků bude část sbírky zapůjčena zpět na zámek Kynžvart 
a následně vystavena v původních skříňích vyrobených v 19. 
století pro tento účel v kabinetu přírodnin. Sbírka se stane sou-
částí druhého hlavního okruhu „Muzeum a kabinet kuriozit“, 
který se věnuje sbírkotvorné činosti někdejšího slavného ra-
kouského kancléře. Ve vybraných termínech bude pro dětské 
návštěvníky na objednání připraven speciální vzdělávací pro-
gram zaměřený na tuto oblast přírody. Program bude realio-
ván pod odborným vedením kurátorky malakologické sbírky 
Národního muzea.   
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rování litinových prvků, které jsou připraveny k osazení zpět 
na památník. K montáži dojde v první polovině roku 2024. 
Restaurátorské práce byly rozsáhlé, vyžadovaly pečlivou koor-
dinaci prací a dobrou spolupráci mezi jednotlivými restaurá-
tory a památkovým garantem. Restaurátorské práce přesáhly 
po fi nanční stránce 1,2 mil. korun. Téměř stejná částka by byla 
potřeba k obnově kovového plůtku kolem obelisku, který byl 
k památce doplněn synem kancléře Metternicha ve 2. polo-
vině 19. století. Z plůtku se bohužel do dnešních dnů téměř 
nic nedochovalo, jeho rekonstrukce je připravena, ale byla pro 
tuto chvíli odložena na neurčito, jednak z důvodu nedostatku 
fi nančních prostředků, jednak z důvodu naléhavějších priorit 
záchrany památek zámeckého areálu.  

Ukončení záchrany a restaurování památníku plánujeme 
oslavit formou historické zahradní slavnosti v podobě soutěže 
historických ostrostřeleckých spolků 8. června 2024. Podrob-
ný program bude upřesněn později, ale nebude chybět hudba, 
občerstvení, komentované prohlídky a proslovy historických 
postav i současných autorit. 

Výstava: Lékařská literatura v zámeckých knihov-
nách

Od středy 10. července do úterý 10. září bude otevřena výstava
historických knih z různých zámeckých knihoven České re-
publiky. Tématem výstavy je prezentace lékařské literatury, kte-
rá v minulosti sloužila ke studiu a rozvoji medicíny. Tento druh 
literatury je nutně doplněn o různorodý obrazový materiál,
 který je dodnes atraktivní i mimo okruh lékařů a zdravotníků. 
Vývoj stylu a technik zobrazení, detaily, ale i posun poznání 
v čase zaujme každého návštěvníka. Výstava bude členěna 
podle jednotlivých lékařských oborů, například anatomie, 
chirurgie, stomatologie, porodnictví atd. Některé ilustrace pro 
svou otevřenost mohou vzbuzovat  negativní emoce (napří-
klad pohledy a řezy rozmnožovacím ústrojím), proto bude tato 
část výstavy „dobrovolná“ - uzavřena v oddělené části. Knihy 
budou doplněny trojrozměrnými exponáty ze sbírek zámku 
Kynžvart, například sada lékařských nástrojů osobního léka-
ře knížete Metternicha nebo naslouhátko kancléře. Součástí 
výstavy bude také promítací koutek s fi lmovými dokumenty 
z produkce České televize. Výstava je výsledkem práce týmu 
odborníků z několika institucí, zejména Národního památ-
kového ústavu, Národního muzea a Vědecké knihovny v Olo-
mouci. Jedná se o jeden z výstupů projektu fi nancovaného 
z programu NAKI (program aplikovaného výzkumu a vývoje 
národní a kulturní identity).

Tipy na další akce sezóny 2024
Vedle novinek bude letošní návštěvní rok na zámku Kynžvart 
provázet i další program, zde výběr:
Kdyby tisíc klarinetů  (muzikál)        sobota 15. června
Bílá paní na vdávání (divadlo)       sobota 29. června
Čechomor (koncert)        sobota   3. srpna
Chopinův festival (komorní koncert)   pátek   23. srpna
Hradozámecká noc         sobota 31. srpna

Sláva císaři Ferdinandovi aneb slavnostní odhale-
ní monumentu dvou císařů 

V rámci projektu „Po stopách šlechtických rodů“ v roce 
2024 Národní památkový ústav představí veřejnosti roční téma 
„Habsburkové domovem i v českých zemích“. Zámek Kyn-
žvart při této příležitosti připravil zajímavou akci na sobotu 
8. června Slavnostní odhalení obelisku - Památníku dvou cí-
sařů v zámeckém parku u příležitosti dokončení restaurování. 
Jedná se o granitový obelisk vysoký cca 16 metrů, který je do-
plněn o litinové prvky a nápisové desky. Památník byl postaven 
na podnět knížete Metternicha v roce 1835 jako projev své úcty 
k zemřelému císaři Františku I., kterému věrně sloužil něko-
lik desetiletí. Toho na obelisku symbolizuje spcí lev, naopak 
bdící lev představuje jeho nástupce, císaře Ferdinanda I. Ten 

spolu se svou chotí zámek Kynžvart v září roku 1835 navštívi-
li a zúčastnili se slavnosti položení základního kamene stavby. 
Architektonický návrh podoby památníku vypracoval význam-
ný víděňský architekt italského původu Pietro Nobile. Originál 
návrhu byl nedávno objeven ve státním archivu v Terstu. Jeho 
kopie bude veřejnosti prezentována. Zajímavostí je vlastnoruč-
ní schválení předloženého návrhu knížetem Metternichem. 
Po odborné stránce se jedná o významný úspěch památkové 
péče a příkladnou obnovu drobné, ale kontextuálně  i archi-
tektonicky významné památky. Stav obelisku se po 180 letech 
působení náročných klimatických podmínek dostal do hava-
rijního stavu. V roce 2022 proběhla příprava a v následujícím 
roce bylo zahájeno restaurování. V první etapě byly demoto-
vány litinové prvky a byla restaurována kamenná architektura, 
na konci roku pak v restaurátorském ateliéru proběhlo restau-



Těsně před prázdninami poprvé rozkve-
te Kynžvartská lou(T)ka

V termínu 21. 6. - 22. 6. 2024 proběhne v Lázních Kynžvartu 
první ročník festivalu loutkového divadla Kynžvartská lout(T)
ka. Můžete se těšit na několik představení pro malé diváky, 

Na toto vše a na mnoho dalšího je možné se těšit během nad-
cházející návštěvní sezóny státního zámku Kynžvart!

Bc. Štefan Brštiak, referent pro veřejnost zámku Kynžvart
tel.: 773 776 631, e-mail: brstiak.stefan@npu.cz

Více informací o zámku a jeho provozu: 
www.zamek-kynzvart.cz

Zámek Kynžvart patří mezi nejvýznamnější památky 
ve správě Národního památkového ústavu. Památkový are-
ál patří se svými 245 hektary mezi největší v České republi-
ce. Je držitelem ceny Europa Nostra. Nesmírně cenné jsou 
dochované sbírky po šlechtických majitelích. Nejznámějším 
představitelem je kníže Klement Václav Lothar Metternich-
-Winneburg, kancléř císařů Františka I. a Ferdinanda I. Kancléř 
na zámku založil jedno z prvních muzeí v Evropě. Dodnes na 
zámku můžeme obdivovat cenná umělecká díla Antonia Canovy, 
Bernarda Strigela, kolekce antických mincí, daguerrotypií, gra-
fi k a zbraní. Na zámku se nachází třetí největší egyptologická 
sbírka v České republice. Významná je v evropském kontex-
tu kynžvartská knihovna se sbírkou rukopisů (nejstarší dílo je 
z 8. století). Oblíbeným cílem návštěvníků je i kabinet 
kuriozit. Součástí sbírek je movitá národní kulturní památka 
Kynžvartská daguerrotypie, která je zapsána mezi movité pa-
mátky UNESCO do registru Paměť světa.

velkolepé zahájení, divadelní šapitó, výtvarné dílny a koncert 
kapely Grande Tete. 

Zahájení odstartuje 21. 6.  v 17:30 v kulturním centru (býva-
lé kino), kde proběhne výtvarná dílna, na které si děti vyrobí 
létajícího broučka a společně s obří rybou se následně vydají 
vstříc artistickému dobrodružství v podání umělců z V.O.S.A. 
Th eatre. Celý program zahájení je zdarma.

Vstupenky na jednotlivá představení budou k zakoupení 
na místě za 50 korun. 

Představení budou probíhat v divadelním šapitó v lázních 
u Balnea.

Vítáni jsou všichni malí i velcí nadšenci, kteří touží po nových 
zážitcích nejen s loutkovým divadlem!

PROGRAM:
21. 6. 2024
17:30 – Výtvarná dílna
19:00 – Slavnostní zahájení (V.O.S.A. Th eatre)

22. 6. 2024
10:00 – Divadlo Buřt: Pejsek a kočička
15:00 – Loutky bez hranic: Nedopečený koláček
18:00 – Toy Machine: Popelka
20:00 – Koncert Grande Tete
21:00 – Ohňostroj
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Začátek roku v mateřské škole
Masopust a karneval

Jako každým rokem nemohly děti z mateřské školy nechat 
bez povšimnutí období masopustu. Po celou dobu se seznamo-

MATEŘSKÁ ŠKOLA



her, manipulačních a interaktivních činností i pokusů. Na závěr 
si děti rozdělené do skupin vysely semena bylin, kterým v bu-
doucnu budou nabízet různé podmínky k životu. Pro děti tedy 
i v příštích týdnech bylo zajímavé sledovat, jak se daří vysetým 
rostlinkám, pokud jim chybí například voda, teplo, světlo nebo 
vzduch. To, co si děti samy vyzkouší na vlastní kůži, si mnohem 
lépe vryjí do paměti, to je všem známá pravda...

valy se starou i novodobou tradicí masopustních oslav, vyrábě-
ly si nejrůznější masky a škrabošky, hudební nástroje i sladké 
či zabíjačkové pochoutky z odpadových materiálů a upekly si 
dokonce i opravdové masopustní rohlíky. Celý masopustní čas 
pak zakončily maškarním karnevalem plným soutěží, tance 
a smíchu.

Semínko se narodilo
S nadcházejícím jarem si s námi do mateřské školy přišla 

opět, jako již mnohokrát, popovídat v rámci enviromentální-
ho programu paní lektorka K. Dvořáková. Děti se dozvěděly 
spoustu zajímavého o podmínkách vhodných pro život jak člo-
věka, tak i živočichů a rostlin. Na malé zvídálky čekala spousta 
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Vynášení Morany
Už se stalo tradicí, že se školkáčci připojí ke školákům 

a rozloučí se se zimou a společně přivítají jaro při vynášení 
Morany. Možná i někdo z Vás zaznamenal v polovině měsíce 
března dlouhý průvod dětí s několika vlastnoručně vyrobený-
mi Moranami, jak si to křížem krážem pochoduje, za rytmu 
jaro přivolávajících říkadel, celým Kynžvartem. Doufejme, 
když Morany odpluly po vodě, že zima defi nitivně předala vlá-
du jaru. Tak ať je co nejslunečnější! 

Jak šlo vejce na vandr
Koncem měsíce března jsme se zúčastnili velikonočního 

projektu pořádaného dobrovolným svazkem obcí Mariánsko-
lázeňsko. Akce s názvem “Jak šlo vejce na vandr” se zúčastnilo 
na pět set dětí z mateřských škol z celého okolí. 

Celé předvelikonoční dopoledne se konalo v krásném pro-
středí lázeňského centra Mariánských Lázní. Na jeho začát-
ku děti zhlédly divadelní představení v kulturním sále domu 
Chopin, pohádku “Jak šlo vejce na vandr” secvičili žáci ZUŠ. 
Odtud se skupiny jednotlivých mateřských škol vydaly na trasu 
vedoucí lázeňským parkem a okolím Mariánskolázeňské kolo-
nády. Cestou na předškoláky čekalo osm stanovišť, na kterých 
museli školkáčci plnit nejrůznější úkoly. Za každý splněný úkol 
získaly děti vlepené papírové vajíčko do certifikátu s košíkem. 
Zazpívat písničku o zvířátkách, poskládat obrázky z částí, 
přenášet vajíčka na lžíči, sesbírat poztrácená vajíčka, přiřadit 
na ošatku správný počet vajíček, spočítat ovečky a mnoho 
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Školička pro předškoláky
I letos se budoucí prvňáčci pozvolna začali seznamovat 

s prostředím základní školy během tzv. Školiček pro předško-
láky. Po dobu několika týdnů třída předškoláků na jednu vy-
učovací hodinu týdně usedá do školních lavic, kde plní úkoly, 
které jim dávají paní učitelky z prvního stupně základní ško-
ly. Děti se tak seznámí s jiným způsobem učení a přípravy na 
školu, tak i se svými budoucími učitelkami. Ty zas na oplátku 
poznávají své budoucí svěřence, jejich schopnosti i jména. Blí-
žící se zápis a přechod do ZŠ je tak pro děti méně stresující 
a mnozí už se na nové prostředí dokonce těší. Letošní skupin-
ka předškoláků je poměrně početná a zatím se všem dostalo 
od paní učitelek jen velkých pochval.



dalšího, nebyl pro děti žádný problém a tak byl košík na certi-
fikátu brzo plný vajíček.

Děkujeme Mariánskolázeňsku a paní J. Čížkové za skvělou 
organizaci a příjemné zpestření jarních dní.

    Mgr. Jana Hladíková
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Mikulášská nadílka
Jako každý rok i v tomto školním roce nás navštívil Mikuláš 

v doprovodu čertů a andělů. Svoji cestu skupina započala v ma-
teřské školce, kde si vyslechla mnohé sliby a písničky. Všechny 
děti dostaly sladkou odměnu a ti odvážnější se s Mikulášem, 
čerty a anděly vyfotografovali. Letos Mikuláš nevynechal ani 
školní jídelnu. Paní kuchařky pochválil a ani tady nechybělo 
fotografování. Mikulášskou nadílku si užily i všechny třídy 
na 1. stupni.

Bc. Daniela M. M. Mayhoub

Předvánoční vystoupení
I v tomto školním roce se 

v adventním období kona-
lo několik vystoupení našich 
žáků.

Nejdříve svým zpěvem 
podpořili sváteční náladu při 
rozsvěcení stromu na náměstí, 
poté se spolupodíleli na pří-
jemné atmosféře předvánoč-
ního posezení kynžvartských 
seniorů a nakonec opět navští-
vili místní Domov pro senio-
ry, aby babičkám a dědečkům 
zazpívali pár vánočních koled 
a písní. Další akcí, které jsme se během prosince zúčastnili, bylo 
již tradiční „Vítání občánků“ na Městském úřadu.  

Nezbývá než doufat, že všechna naše vystoupení pomohla 
oživit kulturní akce pořádané v našem městečku.

Mgr. Olga Lukašáková

Vynášení Morany
Den po Smrtné neděli vyrazil opět z místní základní školy 

dlouhý průvod školních i předškolních dětí, aby vhozením Mo-
rany do „potoka za vsí“ vyhnal zimu a přivítal nastupující jaro.

Mgr. Olga Lukašáková

Velikonoční tvoření ve školní družině
Stalo se tradicí i v naší školní družině, že po masopustním 

veselí nastává období příprav na příchod jarních svátků. Pro 
děti z obou oddělení byly Velikonoce velkou inspirací pro výro-
bu různých dekorací s tradičními motivy svátků jara. Veselými 
zajíčky na různé způsoby, kuřátky nebo pestrobarevnými kras-
licemi jsme si vyzdobili obě oddělení a chodby u družiny. Svý-
mi výrobky jsme také přispěli na tradiční Velikonoční jarmark 
pořádaný naší školou. Velikonoční tvoření se nám velmi po-
vedlo a všichni jsme si velikonoční atmosféru moc užili. Větši-
na výrobků se rychle prodala, z čehož máme obrovskou radost.

Dagmar Svítková a Jaroslava Macečková

Velikonoční jarmark
Tradiční velikonoční jarmark organizovaný ve spolupráci 

s Dámským klubem Pohoda proběhl 28. 3. 2024. Žáci nabízeli 
vlastnoručně vyrobené velikonoční dekorace. Již je zvykem, že 
kromě keramických výrobků, papírových, dřevěných dekorací 
nabízíme velikonoční věnce, na jejichž zhotovení se podílely 
a svoji kreativitu a fantazii uplatnily nejen děti, ale i  paní uči-
telky.

Děkujeme všem, kteří podpořili práce dětí, zakoupili si jejich 
výrobky a přispěli tím na psí útulek v Mariánských Lázních.

Mgr. Pavlína Sedláková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Školička pro předškoláky
V naší škole probíhá už od března školička pro předškoláky. 
Děti se v ní seznámí se školou, vyzkouší si sezení v lavici a psaní 
na tabuli. Ale především se budou připravovat na zápis do zá-
kladní školy. Pod dohledem učitelek 1. stupně si vyzkouší akti-
vity na rozvoj zrakového a sluchového vnímání, grafomotoriky, 
matematických představ, rozvoj řeči, prostorové představivosti. 
Vše zakončí zápis do 1. třídy, který se bude konat 24. 4. 2024.

Mgr. Lenka Denková

Tonda Obal na cestách
Žáci naší školy jsou vedeni k odpovědnému chování a vzta-

hu k životnímu prostředí. 
V průběhu roku pro ně pravidelně organizujeme několik 

akcí, projektových dnů či výukových programů s touto tema-
tikou.

13. března se žáci prvního stupně zúčastnili výchovně vzdě-
lávacího programu Tonda Obal na cestách společnosti EKO-
-KOM a.s. zaměřeného na zvýšení povědomí o správném tří-
dění a recyklaci odpadů.

Děti si ověřily své znalosti o třídění odpadů, zamýšlely se 
nad tím, jak nadbytečnému množství odpadu předcházet, jak 
s ním naložit, co je možné z vytříděného odpadu vyrobit a nad 
dalšími tématy souvisejícími s odpady.

Ing. Andrea Śornová

Šablony OP JAK
I letos naše škola využívá možnost fi nancování různých 

vzdělávacích projektů z prostředků strukturálních fondů EU 
v rámci Operačního programu Jana Ámose Komenského. 
Zorganizovali jsme pro žáky programy ve všech možných ob-
lastech vzdělávání, např. programy na podporu čtenářské gra-
motnosti pro nejmladší žáky, přírodovědné výukové programy 
(Včely, Netopýři, Se skřítkem Mrazílkem), výlety za kulturou 
(knihovna L. Kynžvart, GVU Cheb, divadelní představení), vir-
tuální prohlídka Temelína pro starší žáky, návštěva Armádního 
muzea v Praze na téma 2. světová válka, akce s environmentální 
tematikou a mnoho dalších.

Ing. Andrea Šornová

Slavnostní zakončení projektu Příběhy našich sou-
sedů

Již podruhé se tým z naší školy účastnil projektu Post Bel-
lum. Úkolem týmů bylo vyzpovídat pamětníka, natočit jeho 
vzpomínky, digitalizovat fotografi e, prozkoumat archivy 



a nakonec vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou repor-
táž či dokument. Náš tým se letos rozhodl pro audioreportáž. 
Výsledky práce všech týmů za účasti odborné poroty byly od-
prezentovány za účasti laické veřejnosti, pamětníků, novinářů 
a představitelů měst Karlovarského kraje v domě Chopin v Ma-
riánských Lázních. Náš tým si vedl opravdu skvěle, což potvr-
dilo i hodnocení všech porotců. 
Přečtěte si několik úryvků z hodnocení práce Klaudie Lili, Ma-
rii, Petra a Uliany:
... historickým souvislostem porozuměli všichni žáci-je zde vel-
ký přesah s ohledem na opakování historie, kdy žáci zpracovali 
příběh, který bohužel sami žijí i dnes. Opravdu velice silné.
... výborný výběr vzpomínek, bohatá doprovodná dokumenta-
ce, bezchybně zpracovaný životopis.
... jedna z nejlepších žákovských reportáží, co jsem slyšel, velmi 
kvalitní rozhlasová reportáž... moc pěkně namluvené vstupy 
žáků
... případné využití ve vysílání Čro...

Bc. Daniela M.M.Mayhoub
Šplhoun 2024“

22. března 2024 se uskutečnila v Mariánských Lázních na 
ZŠ Ušovice okrsková soutěž ve šplhu na tyči. Naše škola se této 
soutěže jako již v předchozích letech ráda zúčastnila:
1. stupně: Řeháková Linda 2. tř. (umístila se na 2. místě), 
Miroslav Markup 3. tř., Ema Pohunková 3. tř., Miloslav Lan-
da 4. tř., Luca Fiore 4. tř., Adéla Šimovčeková 4. tř. (umístila 
se na 2. místě), Tadeáš Kroft a (umístil se na 4. místě) a Nela 
Pohunková (umístila se na 2. místě, z 2.stupně: Tymur Bon-
darenko 6. ř. (umístil se na 1. místě), Anhelina Tedorovska 
6. tř., Adam Dvořák 7. tř., Polina Lavrenchuk 8. tř. (umístila se 
na 1. místě), Samuel Lipták 8. tř. (umístil se na 1. místě a zís-
kal titul nejlepšího ŠPLHOUNA z chlapců za 2. stupeň), Pavel 
Kroft a 8. tř. (umístil se na 1. místě), Petr Dubaciu 9. tř. (umístil 
se na 3. místě), Dominik Mašek 9. tř. a Vendula Janů 9. tř.

Ze 17 žáků, kteří naši školu reprezentovali, jsme získali 
4krát 1. místo, 3krát 2. místo, 1krát 3. místo a titul nejlepšího 
ŠPLHOUNA 😊. Takže velká pochvala za skvělá umístění.

Moc všem gratulujeme k jejich výkonům i osobním rekor-
dům a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Iveta Becková
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Spolupráce školy s Policií ČR
V rámci primární prevence nežádoucích sociálně patologic-

kých jevů se naše škola dlouhodobě zapojuje do programů, kte-
ré každoročně nabízí Policie ČR. V letošním školním roce jsme 
zvolili několik témat, která by našim žákům mohla pomoci se 
orientovat v dané problematice. Pro žáky 1. stupně jsme vybra-
li témata: bezpečně doma, kyberbezpečnost a stále aktuálnější 
téma šikany. Žáci 2. stupně pak získali rozšířené informace ade-
kvátně věku v problematice kyberbezpečnosti a taktéž šikany.

Všechny programy jsou cílené na dané nežádoucí jevy, se 
kterými se naši žáci mohou setkávat nejčastěji a znalosti získa-
né z přednášek jim mohou být velmi užitečné.

Mgr. Martina Karenovičová

Miniházená
V tomto školním roce pokračujeme v 2. pololetí  na 1. stup-

ni soutěží v miniházené, do které je zapojeno několik základ-
ních škol na Mariánskolázeňsku (ZŠ Jih a Ušovice M. Lázně, ZŠ 
V. Hleďsebe, ZŠ Drmoul, ZŠ D. Žandov, ZŠ Chodová Planá 
a ZŠ L. Kynžvart).

Ve středu 10. ledna se uskutečnil turnaj pro 1. třídy 
a 10. dubna pro 2. - 5. třídy ve sportovní hale v Lázních Kyn-
žvartu. Turnaje probíhaly vždy na dvou hřištích ve smíšených 
družstvech. Turnaje si děti skvěle užily a odnášely si krásný 
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diplom a medaili. Obě soutěže se opět velmi vydařily. Těšíme se 
na další ještě v tomto školním roce 😊.

Mgr. Iveta Becková

Aktivity školní družiny
V odděleních školní družiny jsme se od února zaměřovali 

především na výrobu jednoduchých dárečků pro radost. Jedna 
z povedených akcí byla ve spolupráci se školním parlamentem, 
kdy jsme vyráběli valentýnky. Dalším velkým očekáváním byl 
velikonoční jarmark a Velikonoce. Příprava na ně nám zabrala 
spoustu času - viz článek „Velikonoční tvoření ve školní druži-

ně“. Před velikonočními prázdninami jsme stihli ještě vytvořit 
malou pozornost ke Dni učitelů pro naše pedagogy. První od-
dělení si připravilo krásná květinová přáníčka a děti z druhé-
ho oddělení poskládaly květiny technikou origami. Brzy čeká 
předškoláky zápis do první třídy a my se těšíme, jak je obdaru-
jeme našimi výrobky. 
PS: Maminky, pro Vás se také něco chystá😊.

Jaroslava Macečková a Dagmar Svítková

Klima – a co na to já?
Často slýcháme, naše planeta se otepluje, chraňme příro-

du… Dne 5. 3. 2024 přijela do naší základní školy paní Mgr. 
Ing. Ivana Čáslavová. Cílem návštěvy bylo prohloubit v žácích 
8. a 9. třídy zájem o téma klimatické změny.

Ve čtyřech vyučovacích hodinách jsme se seznámili s nej-
známějšími faktory lidské činnosti, které přispívají ke klima-
tické změně. Během vycházky po Kynžvartu vyhledávali s nad-
šením kluci i děvčata místa, která ovlivňují kynžvartské klima. 
Převládala barva zelená, což znamená jedničku pro celé město.                                                                                                          

Zajímavé bylo, jak se někteří dobrovolníci proměnili v les-
níka, farmáře, lékařku, mluvčí elektrárny nebo majitele auto-
servisu a učili se argumentovat, proč právě oni by měli obstát 
ve sporu o půdu, les, o zachování opravny pro automobily... 

Do závěrečné debaty se zapojili téměř všichni. Během celého 
dopoledne vládla velmi příjemná atmosféra. 

Mgr. Květa Svatošová
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Akce školního parlamentu
Barevné Velikonoce
Vedení školy se letos roz-
hodlo žákům zpříjemnit čas 
před Velikonoci barevnými 
dny. Proběhlo modré pondě-
lí, žluté úterý a zelená středa. 
Někteří žáci se na tyto dny 
připravili opravdu důkladně, 
včetně bačkor, ponožek, po-
malovaných obličejů nebo ze-
lené bábovky, která se objevila 
ve 4. třídě. A tak spontánně 
přišel i nápad vyhlásit každý 
den jednoho vítěze. Vítěze 
zeleného dne pak zvolili pří-
znivci školní stránky na Face-
booku. Do soutěžení se nezapojili jen žáci a pedagogové, ale 
i paní uklízečky a kuchařky.

Den bez batohů
Školní parlament si pro naše žáky připravil Den netradič-
ních školních batohů. Nejoriginálnější nápady pak postoupily 
do velkého fi nále a parlament vybral celkem šest vítězů. 

Rozhodování bylo nelehké a tak nakonec zástupci parlamentu 
ještě přidělili jednu cenu za skupinový počin. Zástupci parla-
mentu si připravují další podobnou akci a doufají, že bude stej-
ně úspěšná jako den bez batohů.

Velikonoční jarmark
Parlament si na jarmark připravil sladké dobroty. Tentokrát 
to byly populární muffi  ny, velikonoční bábovka a vajíčková 
pomazánka. Zástupci parlamentu pomáhali s přípravou stolů 
a výrobků k prodeji.

Bc. Daniela M.M.Mayhoub
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Pro dobrou věc!
Sezona 2023/2024 nám pomalu ale jistě končí. Je nás zase 

o něco víc, na svém kontě máme spoustu nových zážitků, pozi-
tivních i negativních, najeté kilometry se nedají snad ani spočí-
tat. Končíme další sezónu nabitou k prasknutí, ve které se naše 
mládež zdokonalovala na mnoha turnajích, ale také pravidel-
ně podporovala náš A-tým žen nejen na domácích zápasech. 
Roste také naše fanouškovská základna, která neváhá vyjet i 
na venkovní utkání. Absolutně nejlepší atmosféru vytvořil náš 
fanklub na fi nále Českého poháru, které se odehrálo ve stře-
du 6.3.2024 v Praze. Ani napodruhé se nám bohužel nepoda-
řilo získat cennou trofej, ale soupeři jsme nedali nic zadarmo 
a z palubovky jsme odcházeli se vztyčenou hlavou. Jedno velké 
díky patří všem, kteří neváhali uprostřed týdne vyjet s námi! 
Tak úžasná pozitivní atmosféra nás jednoznačně posouvá dál 
a chceme pro Vás letos získat medaili! Věříme, že společně to 
dokážeme!

Základní část MOL ligy je odehraná. Třetí sezónu v nejvyšší 
česko-slovenské soutěži končíme na 4. příčce jako druhý nej-
lepší český tým, na svém kontě máme 13 vítězných utkání. Tím 
si neseme do české nadstavby v podobě národního play-off  vý-
hodu zakončit sérii v domácím prostředí. Semifi nálové utkání 
se odehraje nejprve v neděli 28.4.2024 od 16:45 hodin na půdě 
DHC Slavia Praha před kamerami ČT Sport. Odveta je v plánu 
v sobotu 4. 5. 2024 od 16:00 hodin. Vstupenky 
na domácí utkání budou v prodeji od 22. 4. 2024 
v síti Ticketstream. Do prodeje jde pouze ome-
zené množství lístků, dva sektory jsou vyhrazeny 
pro děti základních škol, které naše hráčky byly 
osobně na zápas pozvat. Budeme rádi, pokud 
bude na jeden z nejdůležitějších momentů le-
tošní sezóny plno! Připravujeme pro Vás novou 
předzápasovou choreografi i, víc zábavy a také 
nové designové fandící trubky, které najdete 
v našem fanshopu přímo na místě! A protože je 
na čase, vyhlásíme přímo při utkání název ne-
ziskové organizace, se kterou do budoucna spo-
jíme síly a jejíž aktivity bychom rádi pravidelně 
podporovali. Výběr můžete ovlivnit vy všichni 
prostřednictvím on-line hlasování v anketě De-
níku, které poběží od 17. 4. do 1. 5. 2024. Vybra-
né organizaci věnujeme celý výtěžek ze vstupné-
ho 4. 5. 2024 a každý z Vás bude mít možnost 
přispět i individuálně prostřednictvím kasičky 
umístěné u vstupu. Akce „Pro dobrou věc“ po-
souvá naše aktivity zase o kus dál.

Ukončením MOL ligové sezóny ale ještě zda-
leka nekončíme. Před sebou máme každoroční 
tradiční vrchol v podobě XLIX. Kynžvartského 
poháru – X. Memoriálu Milana Prokeše. Dlou-
ho dopředu máme opět zaplněnou kapacitu – 
v domácím prostředí uvítáme 42 mládežnických 
týmů z celé ČR, kteří se k nám každoročně těší. 

Využijeme opět všechna domácí dostupná sportoviště, ale také 
sportovní halu v Chodové Plané, kde máme skvělé zázemí. Bu-
deme se na Vás všechny proto těšit ve dnech 7. 6. – 9. 6. 2024 
nejen při utkáních našich domácích týmů.

Na závěr nám dovolte poděkovat všem, kteří naše aktivity 
poděkují a díky kterým jsme mohli tuto sezónu jet na plný 
plyn. Generálními sponzory jsou: D-PRODUKT, s.r.o., EUTIT 
s.r.o., TRUCK Partner s.r.o.. Mezi hlavní sponzory patří: Pen-
zion nad halou, A.R. OKENNÍ TECHNIKA spol. s r.o., Veo-
lia Energie ČR, a.s., VK okenní systémy s.r.o., DOSTA s.r.o., 
SCHÜCO. Naši činnost dále pravidelně podporují společnosti: 
Ing. Petr Potůček, HELLMICH, spol. s r.o., STAVBY WEST-
MONT s.r.o., TINA elektro, s.r.o., MARIENPRINT s.r.o., EKO-
DEPON, CHEVAK, Starnet, INNOVA group, s.r.o., Koopera-
tiva pojišťovna. Nesmíme zapomenout na výraznou podporu 
z Karlovarského kraje, Města Lázně Kynžvart, Města Mariánské 
Lázně, Města Cheb a Národní sportovní agentury. Děkujeme za 
spolupráci Základní škole Lázně Kynžvart, Léčebným lázním 
Lázně Kynžvart, dodavateli sportovního vybavení Yoursport 
a Kempa. A samozřejmě poděkování také za medializaci naší 
činnosti směrem k Deníku a ZAK TV.

Daniela Radová
Házená Kynžvart 
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Dětský oddíl badmintonu – zhodnocení 
soutěžního roku 2023

Ze strany dětí je stále velký zájem o turnajová klání a v roce 
2023 jsme s nimi objeli celkem 25 turnajů. V rámci oblasti už 
se naši hráči řadí mezi velmi obávané soupeře, o čemž svědčí 
i 60 získaných medailí. Je pravda, že někdy se taky nezadaří, ale 
hlavním cílem na turnajích není jen nabrat co nejvíce placek, ale 
získat co nejvíce zkušeností, jak technických, tak i taktických. 

Oblastní turnaje Grand Prix C, D, E
Dětská liga se hraje v kategoriích U13-U19. My jsme v roce 

2023 obsadili hned tři kategorie ze čtyř - U13, U15 a U17. Cel-
kem v lize bojovalo 11 hráčů, největší zastoupení v počtu 8 jsme 
měli v kategorii U13.  V rámci celého roku jsme se zúčastnili 
1 turnaje Grand Prix E pro začátečníky, 8 turnajů Grand Prix D, 
4 turnajů Grand Prix C a oblastního přeboru jednotlivců i druž-
stev. Děti se do všech turnajů pouštěly s velkou vervou a všechny 
na turnajích sklízely úspěchy – někteří malé v podobě vyhraných 
setů i zápasů, někteří dokonce medailové. 
Medailí jsme si z ligových turnajů přivezli 
hned 54. Každý ligový turnaj je hodnocen 
body, které se započítávají do celostátního 
žebříčku, ve kterém se dva naši hráči pohy-
bovali v TOP20.

Veřejné turnaje
V roce 2023 jsme nezapomněli ani na 

benjamínky do 10 let, pro které jsou určeny 
veřejné turnaje pořádané oblastními oddí-
ly badmintonu. Zkušenosti sbírali Štěpán-
ka Brtníková, Vítek Votípka, Mája  Lišková 
a Adélka Tomešová. Nejaktivnější byla Ště-
pánka, která objela 4 turnaje a dokázala vy-
bojovat individuální stříbrnou medaili a také 
se podílela na stříbru z Oblastního přeboru 
družstev. 

Celostátní turnaje
Badminton Kynžvart byl v rámci celého 

roku vidět napříč republikou na mnoha vel-
kých akcích. Původně vzdáleně dosažitelný 
cíl, který jsme si stanovili na rok 2023 – no-
minace na republikové turnaje GPA, GPB 
a MČR – byl nakonec na 100 % splněn. Na prv-
ní GPA se nominovali už v lednu Dan Franko 
a Nikolas Placek, druhý jmenovaný se v nej-
vyšší lize udržel po celý rok. Největším úspě-
chem bylo pro Nikolase 5. místo ve čtyřhře 
na GPA v Praze. Velmi nás těší, že se nám 
v oddíle vypracoval další nadějný hráč Kuba 
Horák, který se s Nikolasem probojoval na 
MČR U13 a v letošním roce již má zajištěnou 
nominaci i do nejvyšší ligy. 

Dalším významným počinem byla účast 
na 35. ročníku OLIVER Českokrumlovské-

ho poháru U13 pro nejlepší hráče všech oblastí ČR. Každá ob-
last mohla na turnaj vyslat pouze jedno družstvo složené ze tří 
děvčat a tří chlapců, kteří prošli nominací. Pro náš oddíl bylo 
obrovským úspěchem, že z celé západočeské oblasti byli vybráni 
3 hráči z našeho oddílu – Elen Brtníková, Nikolas Placek a Jakub 
Horák. 

A co je nového letos?
K dnešnímu dni máme s dětmi objeto již 13 turnajů, z toho 

tři republikové GPA a GPB. Na kontě máme 24 medailí, většinou 
ligových, na kterých se podílelo 9 našich hráčů. Aktivně objíždí 
ligu 14 hráčů, nově se přidali: Adélka Tomešová, Vítek Votípka, 
Štěpánka Brtníková, Lukáš Bartůněk, Lucka Bartůňková a Šimon 
Brablc. Dva hráči reprezentují Kynžvart v nejvyšší lize U13 a oba 
již mají na kontě krásné 9. místo v singlu i v mixu.

Všechny děti turnaje baví a pilně na ně trénují. Na každém 
tréninku je vidět velký posun vpřed, za což jsme velmi rádi 😊.

Veronika Placková, trenérka mládeže



16               Kynžvartské listy 1 / 2024

Kynžvartské listy 1/2024
Vydáva MěÚ Lázně Kynžvart · Povolení MK ČR E 17574
Sazba a tisk: Marienprint s.r.o. Planá · www.marienprint.cz


